



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1  
Reduccion, 2.078  
Teléfonos: Administración, 1.748

Palma de Mallorca, Viernes 3 Noviembre de 1944

AÑO VI 1-1 NUMERO 1.552  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 5'16 pesetas

## JOSE ANTONIO SANGRONIZ

### Embajador de España en El Quirinal

Miguel Mateu, Alcalde de Barcelona, es nombrado Agente Oficioso de nuestra nación en París

Madrid. — Mañana a las once, saldrá en avión del aeródromo de Barajas, José Antonio Sangroniz, quien durante varios meses ha sido Agente oficioso que representaba a España en Argel. Sangroniz marcha a París a despedirse de las autoridades francesas, pues ha sido designado como Embajador de España cerca del Quirinal. Sangroniz será sustituido en París también como Agente oficioso de nuestra nación, por el Alcalde de Barcelona, Miguel Mateu. —Cifra.

#### DATOS BIOGRAFICOS

Madrid. — José Antonio Sangroniz, Embajador de España en el Quirinal, nació en 1895, ingresó en la carrera diplomática el año 1918 y desempeñó la Secretaría de la Embajada de España en Londres al finalizar la guerra de 1914. Fue Secretario en Tán-ger en el año 1920; en 1921 fue designado como Jefe de la Oficina de Relaciones Culturales del Ministerio de Estado y seguidamente pasó a la Jefatura de Asuntos de



JOSE ANTONIO SANGRONIZ

Marruecos, dependiente de la Presidencia del Consejo de Ministros del General Primo de Rivera.

Fue delegado de España en Londres en la Conferencia que redactó el Estatuto de Tán-ger.

En el año 1925 desempeñó la Delegación y el cargo de Secretario General de la Conferencia Hispano-francesa celebrada en Madrid para tratar de los asuntos de Marruecos.

En el año 1936 desempeñó los mismos cargos en la Conferencia de París, que presidió Petain, en la época de la liquidación de la guerra de Abd-el-Krim. Sangroniz ha sido igualmente presidente de la Comisión que redactó los Códigos de la zona internacional de Tán-ger en el año 1927 y 1928.

Al proclamarse la República española, ascendió a Ministro, pero quedó jubilado por no considerarse afecto a aquel régimen.

En el año 1934 se le restableció

## La tarjeta de abastecimiento se implantará el 1.º de Enero

### Será el nuevo documento español de identidad

Tendrá validez hasta el 31 de diciembre de 1947

Madrid.—El B. O. del Estado publica hoy: «PRESIDENCIA.— Orden aclarando la legislación de subsidios familiares, en el sentido de que en aquellos casos en que el padre no ejerza la patria potestad de sus hijos menores, el subsidio familiar se satisfará a la persona que demuestre en forma, que aquellos se hallan bajo su guarda y custodia.

EDUCACION.— Orden disponiendo que los estudios de curso preparatorio de Farmacia pueda hacerse en cualquier Facultad de Ciencias.

ADMINISTRACION CENTRAL.—INDUSTRIA Y COMERCIO.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.— Circular 494 anulando la 469. Se dan normas para la implantación y uso de la tarjeta de abastecimientos.

Se crea la tarjeta de abastecimiento, cuya implantación se llevará a cabo el 1 de Enero de 1945. La tarjeta de abastecimiento es un documento oficial y público que acredita la personalidad de su titular. Es personal e intransferible y se exigirá a toda persona en cuantos actos relacionados con el abastecimiento haya de llevar a cabo. La tarjeta de abastecimiento responde a un único modelo en todo el territorio español. Se diferencia de una a otra provincia y localidades de África en que se implante por la serie que le corresponda y dentro de cada serie, serán de numeración correlativa. Toda persona española o extranjera con residencia en territorio español— territorio nacional y plazas de soberanía de África— tendrá derecho a obtener y usar tarjeta de abastecimiento, previo el cumplimiento de los requisitos exigidos para ello.

También podrán poseer, aunque no usar de dicha tarjeta, los incorporados al ejército como reclutas voluntarios, en tanto no disfruten de licencia, y los alumnos de las Academias Militares, mientras permanezcan en ellas.

La tarjeta de abastecimiento tendrá vigor durante el tiempo comprendido entre la fecha de su expedición y el 31 de Diciembre de 1947.

La distribución al público de las tarjetas se efectuará en la fecha y forma que fije cada Delegación.

La entrega inicial de tarjetas se efectuará contra el corte de la primera parte de la cubierta de la cartilla individual de racionamiento.

Dentro del plazo que cada Delegación determine, los titulares de tarjetas vienen obligados a solicitar que de las mismas sean subsanados los errores que aquellos contengan.

Las infracciones de todo orden que se cometa por uso indebido o mal uso de tarjetas de

(Continúa en la cuarta pág.)

## El Doctor Petiot ha sido detenido

### En una estación del Metro parisino

París.— El Dr. Petiot ha sido detenido en la estación del «Metro» de Saint Mandé, viésiendo

## BELGRADO es la capital europea que más ha sufrido

Buenos Aires.— Según personas recién llegadas de Belgrado esta es la capital europea que más ha sufrido en la guerra. No hay una sola calle intacta y distritos enteros están arrasados. Las autoridades están adoptando medidas para prevenir la inflación. —Efe.

uniforme de capitán de las Fuerzas Francesas del Interior. Llevaba una documentación falsa y se ha dejado crecer la barba. Petiot fue esposado y trasladado a la Prefectura de Policía donde afirmó su inocencia y su total desconocimiento de como pudieron ser llevados a su laboratorio los restos humanos allí descubiertos. Dijo que pertenecía al movimiento de resistencia y que durante la batalla de Francia ha dado muerte a muchos alemanes. Con posterioridad a la liberación de París se acusó a Petiot de haber asesinado a los patriotas por orden de la Gestapo. Por el contrario en carta dirigida a la resistencia francesa el doctor aseguraba que la Gestapo había lanzado contra él acusaciones falsas con el fin de ocultar sus propias fechorías. En el domicilio de Petiot fueron halladas 45 cajas llenas de ropas de mujer. Los funcionarios de la policía creen que nunca llegará a saberse con certeza el número de víctimas de aquél.—Efe.

## La Conferencia Internacional de Aviación Civil ha celebrado su primera sesión

### Roosevelt le envía un mensaje Se cree que la actitud de Rusia se debe a continuar en su aislamiento, después de la guerra

Chicago. — Se ha designado para formar parte del Comité de nombramientos de la Conferencia Internacional de la aviación civil al presidente de la delegación luxemburguesa señor Hugues le Gallais.

El presidente de la delegación noruega, señor Morgnstjerne, figura entre los designados para formar parte del comité de credenciales.—(Efe).

Chicago. — En la sesión plenaria celebrada ayer para la conferencia internacional de la aviación civil, el presidente de la delegación mejicana Pedro Chapa, contestó en nombre de las 51 naciones representadas, al discurso inaugural pronunciado por el presidente de la conferencia, Mr. Adolf Berle, dice el enviado de la Reuter en Chicago.

La conferencia — dijo — es el hecho más importante registrado durante los últimos años en materia de aeronáutica civil y significa un paso adelante y de gran repercusión en la organización del mundo de la postguerra.

Al poner de relieve el increíble desarrollo y las enormes posibilidades de la aviación civil, Chapa indicó la necesidad de establecer en interés de todos, los estatutos y reglamentos que organicen y permitan su desarrollo ulterior.

México acude a esta conferencia con entusiasmo y convicción de que las conclusiones que salgan de ella afectarán profundamente al mundo de la postguerra.—Efe.

Washington. — Roosevelt en un mensaje a la conferencia internacional de aviación civil, declara: «Con el reconocimiento de la soberanía jurídica e igualdad de todas las naciones, trabajamos juntos para que el aire sea usado por la humanidad y para servir a la humanidad.»—Efe.

Madrid. — Según noticias procedentes de Nueva York, la negativa del Gobierno de Moscú de asistir a la conferencia internacional de aviación de Chicago, no tiene por causa, según se había insinuado, el hecho de estar allí presentes España, Portugal y Suiza, naciones con las cuales la URSS no tiene relaciones diplomáticas, sino que tras esta excusa que a nadie puede engañar, se ve claramente el propósito firme de los rusos de mantenerse después de la guerra en la misma situación de aislamiento ante el resto del mundo, que antes de la guerra, conservando su territorio y su espacio atmosférico cerrados a la navegación de cualquier otro país.—Cifra.

## Montgomery con De Gaulle



El General De Gaulle, Jefe del Gobierno provisional de Francia, durante una de sus conferencias con el Mariscal Montgomery en Francia

## Un donativo de doce Cálices hecho por el Caudillo a la Diócesis de Menorca

Al pie de cada uno lleva la siguiente dedicatoria: «A Cristo-Rey.- El Caudillo de España. - Año 1944»

### El Obispo Doctor Pascual Marroig, hace público el testimonio de agradecimiento

Mahón. — Nuestro amantísimo Prelado diocesano, da cuenta en Circular, del donativo de doce Cálices hecho por el Caudillo y lo hace en los siguientes términos:

«El providencial Caudillo que, rigiendo nuestra Patria, tan solícitamente atiende a sus múltiples necesidades, ha tenido un rasgo de piadosísima generosidad en favor de las iglesias de esta pobre Diócesis, que fueron todas saqueadas ya en los primeros días de la infausta dominación impia. Ha donado para ellas doce preciosos Cálices de plata sobre-dorada cada uno de los cuales lleva a su pie, cincelado en el interior, esa ejemplarísima dedicatoria: «A Cristo-Rey. — El Caudillo de España. — Año 1944.»

Recibidos esos Cálices y hecha por Nos su consagración, los reportamos ahora, destinándolos a las siguientes iglesias: Catedral de Menorca, Parroquias de Santa María de Mahón, de San Francisco de Ciudadela, de Aláyor, de Villacarlos, de Mercadal, de San Luis, de Ferreries, de San Cristóbal, de San Clemente, de Fornells, y Santuario Diocesano de Nuestra Señora de Monte-Toro.

Reiterando públicamente el testimonio de agradecimiento, que ya elevamos al Caudillo, disponemos que dichos Cálices sean usados para la Misa Mayor de la festividad de Cristo-Rey, en este año y en los sucesivos, haciéndose un especial Memento del egregio donante; y además que este año, dentro de la octava de dicha festividad, se aplique, en cada una de las iglesias favorecidas, una misa por el mismo y las necesidades de la Patria.»

## «Un hombre por barco, es el lema de los luchadores del aire»

### Dicen desde Tokio al comentar el empleo de los torpedos humanos en Filipinas

En Leyte se ha realizado un avance de 3 kms.

Tactoban.—El comunicado de Mac Arthur dice: En Leyte nuestras fuerzas han realizado un avance de 3 kms, frente a violenta acción de la retaguardia enemiga, y llegado a 10 kms, del norte de la costa septentrional.

Un contraataque enemigo fué rechazado.

Las unidades de la primera división de caballería libraron duros encuentros en los alrededores de Carigara donde el enemigo mantiene abierta su vía de escape hacia Ormac.

El enemigo refuerza la región de Ormac con el empleo de barcasas.

Continúan los débiles e ineficaces ataques aéreos enemigos. Nuestros aviones de defensa derribaron seis aparatos enemigos. Perdimos un caza.—Efe.

Tokio.—Al comentar el empleo y eficacia devastadora de los torpedos humanos ante Filipinas—dice la D. N. B.—los círculos militares de Tokio subrayan que estos actos de bravura demuestran que la fuerza espiritual puede vencer a la potencia material y que la victoria final de los ejércitos nipones es segura con el apoyo de esta fuerza espiritual.

Poniendo de relieve que esta arma de la victoria de los nipones, tiene la mayor eficacia ya que el piloto que dirige estos aviones puede llevar su aparato cargado de explosivos contra las partes más vulnerables de cualquier barco.

Aunque el enemigo ponga en línea barcos de guerra en cantidad jamás vista, los japoneses disponen de un número excepcional de torpedos aéreos humanos para hundirlos.

«Un hombre por barco», es el lema de los luchadores del aire japoneses.

Existen millares de pilotos que harán honor al lema ahora y en el porvenir, terminan diciendo los mencionados círculos.—Efe.

Tokio. — El comunicado del Cuartel Imperial dice: Bombarderos de la aviación atacaron el 1 de noviembre a las unidades de la flota enemiga en la bahía de Leyte, hundiendo 1 barco de línea o crucero y 3 cruceros y averiaron 3 barcos de línea.—Efe.



# Comentarios

## El centenario de dos obras cumbres

El Instituto Nacional del Libro prepara— en su afán por el mayor prestigio de España — en ocasión de cumplirse el centenario de la aparición de dos obras magistrales del gran filósofo español, el sacerdote don Jaime Balmes, una exposición bibliográfica de todas las obras del insigne pensador, que con más de un siglo de antelación fue en realidad el precursor de la base doctrinal en que se asienta el nuevo Estado. «El encauzamiento de la política y unificación de los partidos» fue la admirable idea que germinó en el cerebro de aquel hombre extraordinario, y firme en sus propósitos abandonó su tierra natal, Cataluña, para trasladarse a la capital de España y allí fundó el diario titulado «El Pensamiento Español» única y exclusivamente para defender su especial y acortado— el tiempo lo ha corroborado— empeño de lograr la unidad, única forma posible de conseguir la independencia y grandeza de España. Las dos obras cumbres de Balmes, que han alcanzado reputación mundial como fechas luminosas en la historia de nuestra cultura, y cuyo centenario se conmemora, son motivo bastante para el homenaje que se prepara. «El Criterio», la obra más personal y popular, al par que más auténticamente sentida y madurada del gran filósofo, concreción de sus meditaciones de muchos días, en cierto modo síntesis de su pensamiento, obra maestra en la que dejó bien escritos lo que hacía años llevaba en su alma luminosa «bien pensados». Y lo mismo puede decirse de «El Protestantismo comparado con el Catolicismo en sus relaciones con la civilización europea», obra en la que con sin igual maestría, de manera clara, asquible a todos, expone las diferencias entre la verdadera doctrina y el fruto de la soberbia, la expresión auténtica de la rebeldía. Haciendo resaltar las consecuencias funestas que de ella derivan, y con su estilo claro, luminoso, de verdadero genio, conduce sin violencia al conocimiento de la Verdad.

Un centenario muy oportuno en el que se estudiará la obra y figura de Balmes, legítima gloria de nuestra Patria, y que en las actuales circunstancias de peligroso desequilibrio conviene sea conocido el pensamiento tan humano, concienzudo y equilibrado de uno de los más geniales filósofos modernos.

### Subasta de urbanas en Inca

En la Notaría de D. ADRIANO ALVAREZ PAZ, SAN FRANCISCO, 71, INCA, a las once horas del día tres de noviembre del corriente año, se celebrará la venta en pública subasta, a voluntad de su dueño, D. Juan Llopert Martínez, de las dos urbanas siguientes situadas en la ciudad de Inca. I.— Casa sin construir en la calle de Trobat, construida sobre un solar procedente del Cairó II.— Un edificio destinado a vivienda y fábrica de calzado, con sus dependencias y anexidades, señalado con el número uno de la calle del Capitán Cortés. Para tomar parte en la subasta de ambas urbanas, que se venderán formando un solo lote, será preciso depositar como fianza previa mil quinientas pesetas. Condiciones y demás circunstancias en dicha Notaría.

**Muy interesante**  
Se componen impermeables, zapatos, fajas y todo objeto de goma que por su valor lo requiera en

**Casa Codina**  
GENERAL MOLA, 8  
(Junto al Forno) - Palma

**RECAUCHUTADOS «VULCANO»**  
**TALLERES VULCANO**  
CLINICA DEL NEUMÁTICO  
CALLE ADARON 71 - TEL. 1794 - PALMA - MALLORCA

Reparación de toda clase de artículos de goma

**POR FIN LLEGARON**  
las calculadoras de fabricación nacional ICB, lo que comunicamos a todos los interesados y al público en general ofreciéndoles para dar demostraciones.

**Malonda**  
Jaime II, 78 Tel. 1732 Palma.

# DEPORTES

## El Constanca venció al Poblense, en el partido de anteayer en Inca. (3-0)

### Y destacáronse Pons, de los visitantes y Rosselló y Socías, de los locales

### Un segundo tiempo de auténtico juego del Constanca

En el encuentro correspondiente al «Trofeo Presidente de la Federación» disputado el miércoles en «Es Cos», presentó el Constanca (como ya anunciamos nosotros desde estas columnas) un once entremezclado de jugadores y titulares. Germán Salas, Navarro, García, y Rey fueron alineados en sus respectivos puestos frente al voluntarioso equipo de La Puebla; y sus nombres no pesaron sobre los jugadores visitantes, que pelearon como jabatos hasta el último minuto del encuentro. Este tuvo dos fases completamente distintas: el primer tiempo de juego alterno con ligero dominio poblense y el segundo de abrumador mando constante, sacando a relucir muchas de sus clásicas jugadas que hicieron aplaudir a los pocos asistentes.

Nos gustó el azulgrana conjunto del Poblense que practica un fútbol de verdad, siendo Pons, su pequeño interior, el animador y conductor de todo el equipo. Destaca así mismo en su línea de ataque, la combatividad y arrojo de su centro delantero que puso en un brete en más de dos ocasiones, la pareja Germán-Salas. Flaquea algo esta línea, por lo que respecta a sus exteriores y a Crespi, excesivamente precavido a la hora de «cocerlas». En su línea medular, Torrens sigue siendo tan valiente y batallador como lo conocimos, teniendo dos buenos apoyos en sus alas Serra y Urrea. Los defensas siempre colocados y sin vacilaciones al momento de la jugada, superando algo Casali a Caballero, y su meta Bennasar que se nos presentaba como «denómeno» no hizo más que tres paradas dignas de aplauso, notándosele muchos nervios a medida que los blancos acentuaban su dominio; no obstante, tiene madera para, con el tiempo ser un gran portero.

Y vayamos con los de casa, de los que destacaron dos hombres sobre el resto de los que se alinearon. En el primer tiempo, y cuando el Poblense arremetía contra los dominios de Martel, Socías hizo cosas de gran mérito; y en el segundo, cuando se incursionaba constantemente la portería de Bennasar, la delantería blanca tuvo en Rosselló su buen conductor y gran rematador de cabeza, de cuantos balones altos se mandaban sobre puerta. Por lo que al resto, se refiere digamos que Martel pasó todo lo que le tocó parar, y sin gran tranquilidad, que a veces nos pareció exagerada; Germán y Salas, que habían hecho una primera parte desconcertante y a un mismo nivel, superaron en la segunda y cumplieron bien. De los medios alas, Colomer superó a Navarro del que no comprendemos esta lentitud en servir cuando ha cortado una jugada. En los delanteros, Pascual, muy verde aún parecen habérselo

subido «los humos» de posible titular, no metiéndose, como lo solía hacer, en la zona necesaria para el gol Rey, que empezó desorientado por completo, a aprir del descanso cuajó poco a poco con su extremo e hizo algunas jugadas bastante buenas. García y Fiol, valientes ambos cumplieron bien, superando aquel a éste.

El primer tiempo terminó con empate a cero, fiel reflejo del juego desarrollado, pese al ligero mando Poblense el cual no turó a gol con la rabia y precisión necesarias para lograrlo.

En el segundo, a los 8 minutos de juego Fiol sacó matemático, un corner que encontró buen remate en la bota izquierda de García, y era el primero.

Un minuto después Colomer centra largo a Rey, éste chuta y dá en el borde inferior del travesaño rebotando, al suelo en la misma línea de gol; pero Rosselló, sereno, lo acaba de introducir evitando postibles dudas.

Llevaronse 21 minutos y García, que ha recibido el pelotón de Socías centra medido, marcando Rosselló de magistral cabezazo, el tercero y último de la tarde.

Salom, al que ayudaban Font y Bosch hizo un excelente arbitraje, siguiendo el juego desde cerca y castigando todo lo necesario.

El Poblense formó así: Bennasar; Caballero; Casali; Serra; Torrens; Urrea; Bennasar; Crespi; Bertol; Pons; Cladera.

Y el Constanca a: Martel; Germán Salas; Navarro; Socías; Colomer; García; Rey; Pascual; Rosselló y Fiol.

**SICIOS**  
Si se pudieran repartir, a partes iguales los nervios y la tranquilidad que tienen ahora Company y Martel, habríamos logrado dos excelentes porteros.

—En qué se parecen Pons, del Poblense y Martorell, del Constanca?  
—En todo, menos el pelo.

El Constanca vistió sus colores y; inaturalmente fué más «Constanca» que con aquellas verdiblancas camisetas del domingo.

El Poblense ha perdido con una mezcla de «Reservas» y «Titulares» del Constanca; y el Ceuta empató ante «todos los titulares» del idem de Inca.

Y no obstante, nos permitimos la libertad de no considerar el juego del Ceuta superior al del Poblense.

«Baracaldo y Tercera FERIA, esperamos recordarlos para pasado mañana.

Y esperamos también que nos guste más el partido que el turrón.

**FEDE**

## Soledad - Mallorca para el domingo

### Unico encuentro de envergadura que se celebra en Palma

El domingo se celebrará en el campo de la Soledad un encuentro correspondiente a la Copa Presidente, entre el equipo propietario del Campo y el Mallorca (R.).

Ninguna fecha mejor para la celebración de este interesante encuentro, ya que da la casualidad de que en dicho día es el único de primera categoría que se celebra en Palma y que en este día no habrá tampoco encuentro de II y III División puesto que el primer once del Mallorca juega en Ceuta y el del Atlético Baleares jugará en Valencia.

Existe vivo interés por parte de los soledistas en conseguir la victoria y no digamos por parte de los reservistas del Mallorca que al enfrentarse con el Soledad ven la posibilidad de acercarse mucho al primer lugar de la clasificación dada la puntuación de ambos.

Es indudable que con todas estas circunstancias favorables, el campo de la Soledad para el domingo concurrirá de verse el partido dará comienzo a las 3.45.

El domingo se celebrará en el campo de la Soledad un encuentro correspondiente a la Copa Presidente, entre el equipo propietario del Campo y el Mallorca (R.).

Ninguna fecha mejor para la celebración de este interesante encuentro, ya que da la casualidad de que en dicho día es el único de primera categoría que se celebra en Palma y que en este día no habrá tampoco encuentro de II y III División puesto que el primer once del Mallorca juega en Ceuta y el del Atlético Baleares jugará en Valencia.

Existe vivo interés por parte de los soledistas en conseguir la victoria y no digamos por parte de los reservistas del Mallorca que al enfrentarse con el Soledad ven la posibilidad de acercarse mucho al primer lugar de la clasificación dada la puntuación de ambos.

Es indudable que con todas estas circunstancias favorables, el campo de la Soledad para el domingo concurrirá de verse el partido dará comienzo a las 3.45.

## BOXEO

### Dos veladas en puerta

### El día 8 en el Oriental y el 15 en el Teatro Balear

Los promotores de boxeo están confeccionando sus programas para las próximas veladas de boxeo que han de celebrarse en esta ciudad.

El día 8 la velada del Oriental es a base de la revancha Martí III-Gerardo y como combate estelar Mahón-Pericás. Dos magníficos combates con la máxima emoción.

En el Teatro Balear, el día 15 también habrá una velada interesantísima, Martí I-Balmé Martí II en combate revancha con Peña que a juzgar por la victoria del Subcampeón de Europa, en la última velada celebrada tendrá todos los caracteres de gran solemnidad y como combate estelar la reincorporación al cuadrilátero del campeón de Baleares Estelrich contra Abat II de la Federación catalana. Estelrich es de sobra conocido de la afición mallorquina y su ponente Abat II, cuenta en su haber victorias rotundas a costa de González II Lenda II, y Martínez Pascual. En el campo profesional Abat II permanece imbatido.

## Camiones especiales para el Constanca-Baracaldo

Nos comunican de la Peña Constanca (Bar Cristal), que ha quedado abierta la reserva y despacho de tickets de ida y vuelta para trasladarse en camiones especiales a Inca el próximo domingo con motivo del encuentro Constanca-Baracaldo.

En el Bar Cristal, además de despacharse los billetes para el viaje,

«CANDIDO» es el más fino de los vinos jerezanos «MERITO»

podrán hacerse con sus entradas correspondientes los que así lo deseen.

Existe verdadera animación, ya que desde ayer son muchos los que han solicitado plazas.

## Comité de Competición

**NOTA OFICIOSA**  
Con motivo de los partidos correspondientes al campeonato regional de 1.ª categoría, celebrados los días 22 y 29 de octubre ppdo, este Comité ha impuesto las siguientes sanciones: Suspensión por cuatro partidos oficiales de categoría regional al jugador del C. D. Atlético Baleares Jaime Alorda Cabot, por agresión a un contrario.

Suspensión por tres partidos oficiales al jugador del C. D. Sóller, Andrés Fiol Suau por protestar reiteradamente y en forma airada las decisiones del árbitro.

Suspensión por dos partidos oficiales al jugador del C. D. Manacor Jacinto Boleda Cot por agredir a un contrario.

Suspensión por un partido oficial de categoría regional a los jugadores Francisco Medina Naranjo y el Sr. Duque González del C. D. Mallorca y Atlético Baleares, respectivamente, por repeler la agresión de un contrario.

Palma, 2 de noviembre de 1944.

## Baloncesto

**PARTIDOS Y ARBITROS**  
para el próximo domingo día 5, correspondientes al Torneo «Carrajerías Seguí» y «Construcciones Seguí».

**CAMPO C N PALMA:**  
A las 10 horas: C. N. Palma - Patronato (segundos equipos). Arbitro Sr. Amengual. Anotador señor Gutiérrez.

A las 11 horas: C. N. Palma - Patronato (primeros). Arbitro señor Amengual. Anotador Sr. Gutiérrez.

**CAMPO R. C. REGATAS:**  
A las 11 horas: R. C. Regatas - C. D. Hispania (segundos). Arbitro Sr. Caldentey. Anotador Sr. Mateu.  
A las 12.15 horas: R. C. Regatas - C. D. Hispania (primeros). Arbitro Sr. Caldentey. Anotador Sr. Mateu.

## Ayer fueron estrenadas 4 películas

### «Sinfonía de la vida»

**BORN**  
Película americana. — Director, SAM WOOD. — Intérpretes principales, Martha Scott y William Holden. — Doblada al español.

Horas después de la primera proyección en Palma de «Sinfonía de la vida», ya estaba organizada, intensa y extensa, la polémica sobre ella. Como sobre todo lo genial, caperaron enseguida las más distantes opiniones en tonos energéticos, violentos casi, que desentonaban abiertamente del sencillo y placido que infundía — como mérito principalísimo — la cinta de Sam Wood. Allí mismo, en la sala donde la película se estrenara, hubimos de reír al señor que tras mucho rebullir en su butaca, ordenó la retirada de su familia, diciendo a voces en el pasillo, a guisa de buen deseo hacia la colectividad:

—«Paciencia para soportarlo, señores!»

Allí mismo, a la salida, otro comentario ruidoso, desafiador:

—«Es la mejor película que he visto en mi vida...»

Así este «film» hecho a sablendas de que la unanimidad de criterio y apreciación iba a ser imposible. La palabra genial ha sido ya escrita en líneas anteriores y multiplicada en el fotograbado y en el cartel mural. La suscribimos, si partimos de la base de que también en el cine la originalidad es gracia fundamental. Arranca aquí el milagro de la presentación misma de los personajes, del ambiente, de la descripción incluso geográfico-social de una diminuta ciudad americana de 2.600 habitantes en los comienzos de este siglo. Sigue, animando el ritmo, todo de la cinta con un fondo explicativo que justifica bruscos saltos en la acción y en el tiempo, y con las voces veladas de los subconscientes de los protagonistas. Sigue, con la encandorada sencillez del escenario limitadísimo, con la humildad pueblerina de los tipos, con las costumbres, con el simple y tímido narrar hechos que no tendrán nunca hondura bastante para llegar más allá de aquella colina que domina la ciudad que sin embargo, en la entrañable apretura hogareña, en el marco reducido de quehaceres intrascendentes, en el desfilar de personajes que no desuelan ni pesan siquiera, emociona y atrae con fuerza.

«Sinfonía de la vida» es la película de un director maestro, Sam Wood ha echado por la borda los fáciles secretos del triunfo ante las multitudes que todos sabemos se logra a la maravilla con lo frívolo, lo «rosas», lo «gangsteriano»... Sam Wood, capitán de audacias cinematográficas, se ha atrevido, por ejemplo, a lanzar a la crítica del mundo la guionétrica escena de una declaración de amor. Timidos, jóvenes, lugareños, balbucean, insinúan, dan largos rodeos para llegar al fin, y el público — una parte del público — se desespera. La escena es larga, con el solo fondo de un «bar», sin otros personajes que los dos protagonistas, y sin embargo es una clara lección de cine, de diálogo, de cámara y de solución. Así todo, un motivo cualquiera, el más simple, basta para que allí sea cuidado como la escena crucial del «film». Otras escenas, el entierro bajo los paraguas, el ensayo del coro en la capilla, las claramente surrealistas que se entrecruzan sabiamente con las de las más humanas concebibles, la boda, el nacimiento, el deambular de la cámara sobre aquel contado número de casas cuyos techos — arduos o helados — no cubren graves problemas, sino el simple transcurrir de los años y de la vida, son asimismo ejemplos de que cine, CINE, es también algo más que lánguidas miradas de Heddy Lamar, que absurdas e histéricas historias de amor, que ametralladoras en acción, rascacielos, besos, desnudeces, coches lanzados a velocidades diabólicas, ruido, misterio, robo o ambigüedad.

«Sinfonía de la vida», da la sensación — quiere darla el actor-locutor que a «telón corrido» y aún en plena representación nos informa de lo que ocurre y de lo que va a ocurrir — de que cuenta de antemano con esa no unanimidad de aplauso a que antes nos referíamos. Lo dice por lo menos ese tono irónico que pone en sus palabras mientras avanza lentamente entre pupituras, abriendo vallas y definiéndose en el mirador que domina la ciudad ormidada...

Y esta es «Sinfonía de la vida», película estrenada ayer, y rodeada a estas horas de múltiples adjetivos de la categoría de «pesadas». Y esta es la película que, siendo magistral, no gustará.

**JIMENEZ**

### «La maja del capote»

**AVENIDA y PROTECTORA**  
Película española. Director Fernando Delgado. Intérpretes, Estrellita Castro, Rayito, y Faustino Bretaña

La difícil empresa de llevar a la pantalla la conocida historia de Pepe-Hillo y Mari-Blanca, ha sido abordada valientemente por Fernando Delgado. Valiente y documentada, porque el marco «madriñero» de la época de Carlos IV, denota en su indumentario, en su arquitectura en su ritmo en el mismo ambiente sobra dos motivos de lucimiento pero también frecuentes peligros de anacrónicos deslices.

Decimos esto porque para valorar la cinta es preciso antes medir el intento la ambición y el esfuerzo. «La maja del capote» tiene entre otros fallos, el ya sabido de la teatralidad. Sus personajes parecen moverse y hablar más al dictado de una voz oculta tras una cortina o un mueble, que a impulsos de su sentir. Y esta falta de vida se advierte también en los conjuntos y en la exagerada composición de las escenas donde como en el teatro los actores cuidan el movimiento de sus brazos y tienen a falta grave dar la espalda al público. Estrellita Castro no siempre fotogénica, canta unas agradables tonadillas, y el resto del reparto se afana en imprimir rasgos veraces a unos personajes demasiado conocidos para que puedan ser aducidos.

Si la parte literaria histórica, ha sido cuidada con cariño y respeto, lo han sido también esos detalles—fondo, multitud, escenario—que acusan interés y estudio.

Pero donde la cinta cobra auténtico valor cinematográfico, es en los planos al aire libre donde unos bellísimos paisajes enmarcan magistralmente una querida serie de escenas certeras en luminosidad fotográfica y plástica.

### «El sueño blanco»

**ASTORIA y METROPOL**  
Hay varios sueños blancos, o ensueños blancos, por decirlo con más exactitud, en la cinta: El de la muchacha que aspira a ser una gran cantante; el de su tío que la desea ver convertida en una estrella del ballet sobre patines y la pista de hielo; el del creador de revistas, enamorado al primer golpe de vista de la muchacha; el ensueño, en fin, de esas imágenes, captadas con maestría, de las danzas sobre la blanca pista helada.

Un buen montón de «ensueños» se han reunido aquí, al servicio de esta opereta arrevisada, ágilmente dirigida por C. Von Ciffra, y nos son explicados en un relato o argumento amable, sonriente, sin más pretensiones que las propias de su ligereza, ni otra ambición que distraernos.

Y todo, entre equívocos y trozos de frívola comedia, se desliza — como las chicas del ballet de Karl Schaber, que rizan el rizo sobre los patines — hacia un final sonriente y feliz.

Discreta la técnica y la interpretación, a las órdenes de su estudiantado director.

**G.**

### «Te quiero para mí»

**RIALTO y MODERNO**  
Película española dirigida por Ladislav Vajda. Intérpretes Isabel de Pomés, José Nieto y Antonio Casal.

Una popular escritora de novelas «rosas» ha escrito el argumento de esta nueva película española; la realización tampoco rompe moldes. Pero con ambas cosas pudimos observar que el público lo pasaba muy rico, y subrayaba con risas casi todas las situaciones, escenas y trucos a cual más ingenuo.

De una residencia de señoritas una alumna, aficionada a escribir anónimos, apasionada, escapa una noche yendo a parar al coche del tímido profesor de Filosofía, con quien acaba por pasar toda la noche. Escandaloso. El tímido profesor, a quien acaba de tocar una herencia de muchos millones, está enamorado de la muchacha. Pero los anónimos iban para el Administrador del Colegio. La maestra enterada de la fuga, y de los millones del profesor, grita que lo que hace falta ahí es una buena boda. Y el profesor enterado por su parte que a quien quiere la muchacha es al Administrador, se niega a casarse y en un derroche de ingenuidad dice que regalará cinco de sus millones a los nuevos esposos. Viene después la casualidad de complicarlo todo: Lo de la herencia del profesor ha resultado una falsa alarma, y lo que viene luego, si ustedes no lo imaginan, mejor será que vayan a verlo con sus propios ojos.

Arbitrariedades, falta de justificación, novelaría barata, personajes de cartón-piedra, sin aliento humano, sin vida interior. Estas son las características de «Te quiero para mí», novela de tres pesetas convertida en «film» un poco tartamudo, por arte y gracia de un director y varios intérpretes. De estos últimos cabe señalar que Antonio Casal tiene momentos muy buenos; que Isabella de Pomés tiene mucho que aprender, todavía; de Sbert Nieto y otros diciendo que cumplen sus cometidos, está dicho todo.

Curioso al público la película. En general los espectadores salieron complacidos de esta nueva cinta — B.

## ¿LAVERNOYA?

**HERMANOS ALOMAR**  
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló n.º 117-Tel. 2321 (C. Rubí 2 Ent.º) (Esq. Sindicato) y Avenida del Cond. de Sallent, 33, pral. (Cerca carretera Sóller).

## BLERORRAGIA

**CONSULTORIOS**

**MADRIGAL SALON DE TE**  
Hoy viernes presentación del ballet  
**Las 7 diabolinas**  
CON LA ORQUESTA  
**BOLERO**  
Rigurosamente reservado el derecho de admisión.

**ZAPATOS BARATISIMOS... PERO MUY BARATISIMOS**  
POR FINAL DE TEMPORADA LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS DE VERDADERO REGALO  
**CALZADOS DADOS**  
A. CLAVE 19 - PALMA

## DOMINGO EN INCA 3.ª FERIA

# BARACALDO

**Teatro Principal**  
Hoy y todos los días  
Desde 3'30

**George RAFT**  
**El GANGSTER y la BAILARINA**  
por BENNETT

Un hombre fuera de la ley que sacrifica su vida por la felicidad de su amor

**Sesiones cinematográficas para productores**  
LAS ORGANIZAN «EDUCACION Y DESCANSO»  
Organizadas por la Obra Sindical «Educación y Descanso», se celebrarán hoy viernes en el Cine Oriental las funciones cinematográficas que semanalmente dedica dicha Obra a los productores.

Como ya es sabido en ellas gozan los afiliados a la Obra de un ciné-cuento por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Dichas localidades podrán ser adquiridas en aquella, mediante la presentación del carnet de afiliado.

**¿LAVERNOYA?**  
**BLERORRAGIA**  
**HERMANOS ALOMAR**  
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló n.º 117-Tel. 2321 (C. Rubí 2 Ent.º) (Esq. Sindicato) y Avenida del Cond. de Sallent, 33, pral. (Cerca carretera Sóller).

# La batalla de Walcheren sigue favorable a los aliados

Se ha efectuado un desembarco en Flesinga, cuya ciudad se halla ya casi ocupada

Tropas británicas ocupan un frente de 8 kms. a lo largo del Mosa

París.— Al este de Kappelle, en la isla de Walcheren, han desembarcado destacamentos de la Marina británica apoyados por el bombardeo de barcos de guerra, entre ellos el acorazado «Warspite».—Efe.

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado.— Se han efectuado desembarcos de comandos a varias millas de la costa y la mayor parte de esta ciudad, están en poder de dichas fuerzas.—Efe.

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter dice que las tropas británicas ocupan un frente continuo de 8 kms. a lo largo del Mosa por el sur y al este de Hertruidenberg, donde está situado uno de los dos puentes más importantes que cruzan dicho río.

Por otra parte, el portavoz del General Dempsey manifestó que los alemanes no resisten ya al sur de esa línea, pero que Hertruidenberg sigue en manos de los germanos.—Efe.

Londres.—Se anuncia oficialmente que la batalla de Walcheren sigue favorablemente para los aliados.

Los alemanes resisten tenazmente en los barrios septentrionales de Flesinga.

Anoché fué capturado el general alemán que mandaba las fuerzas situadas en la bolsa del Escalda y con él cayeron prisioneros 1.500 soldados.

El total de prisioneros capturados hasta ahora es de 10.400.—Efe.

Cuartel Expedicionario aliado. Comunicado:

Comandos del Ejército han desembarcado con éxito en Flesinga, protegidos por el bombardeo desde la costa meridional del Escalda.

En West Keapelle los soldados de infantería de la Marina han establecido una cabeza de puente protegidos por los cañones de los navios de guerra de S. M. «Warspite», «Erebus» y «Robert» y por escuadrillas de aparatos.

Están en nuestras manos varias millas de la costa y la mayor parte de la ciudad de Flesinga. Para preparar esta operación, la noche del martes al miércoles bombarderos ligeros atacaron los emplazamientos artilleros del enemigo, puntos fortificados y movimientos de tropas, en tanto que las cazas protegieron a las formaciones navales y terrestres que efectuaban las operaciones de desembarco.

El enemigo no se opuso a la acción de los aviones, todos los cuales regresaron a su base.

Se sigue luchando duramente en la extremidad occidental de la pista de Beveland del Sur a Walcheren.

En la bolsa del Escalda nuestras tropas luchan en Knocke.

West Kapelle ha quedado limpia de enemigos.

Se señalan duros combates en los puntos donde hemos cruzado el Mark.

Más al este hemos ensanchado nuestro dominio sobre la orilla meridional del río Mosa, en el sector de Kapelle.

Hemos ganado más terreno al este y sureste de Biessel.

## LA CATALANA

SEGUROS INCENDIOS  
Comisionado en Baleares  
Antonio Nicolau de Montaner  
Piedad, 18. pral.-PALMA-Tel. 1485

# Baleares

## La tarjeta de abastecimiento se implantará el 1.º de Enero

(Viene de la primera pág.)  
abastecimiento así como lo preceptuado en las precedentes normas, serán enjuiciadas y sancionadas con arreglo a la ley de 30 de Septiembre de 1940, sin perjuicio de la que proceda a otras jurisdicciones.—Cifra.

**BOLETIN DEL MOVIMIENTO**  
Madrid.—El Boletín del Movimiento publicará en su próximo número:

**SECRETARIA GENERAL.**—Orden dictando normas para la organización y funcionamiento del Servicio de Radiodifusión. Otra disponiendo que quede encuadrada en la Vicesecretaría General del Movimiento la Jefatura Superior de Personal. Otra delegando en el Vicesecretario General determinadas funciones.

**JUNTA CENTRAL DE RECOM-PENSAS Y DISTINCIONES.**—Relación de camaradas a los que se ha concedido la Medalla de la Vieja Guardia y de aquellos a los que se les instruye expediente para su concesión.

**FRENTE DE JUVENTUDES.**—Se nombran Jefes de Centros de Enseñanza a los camaradas y en las provincias que se citan.

**JUSTICIA.**—Decreto nombrando a Manuel Marín Oca para el cargo de Jefe del Servicio de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

**SECCION FEMENINA.**—Relación de enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S. a las que se autoriza para usar la «Y» roja colectiva. Nombramiento de So-fía Valero Riodocci para el cargo de Inspectora Nacional del Servicio.—Cifra.

## La guerra a través del comunicado del Cuartel General alemán

Cuartel General alemán.—En Holanda nuestras tropas combaten a ambos lados del Escalda occidental exterior con encarnizamiento por cada metro de terreno. En la cabeza de puente, al noreste de Brujas una pequeña guarnición continúa oponiendo resistencia tenaz en una estrecha faja de terreno. En la is-

la de Walcheren casi completamente inundada, nuestros granaderos sostienen violenta lucha con el enemigo que ha desembarcado también en la parte occidental de la isla. Nuevas tentativas canadienses para forzar accesos hacia Walcheren desde el sur de Beveland han fracasado.

En el Mosa inferior la actividad de combate ha disminuido algo. Nuestras divisiones han rechazado desde sus posiciones de las cabezas de puente los ataques blindados del enemigo.

Al oeste de Breda un grupo enemigo fué copado. Su destrucción está en curso.

Lanchas rápidas han torpedeado la noche última frente a Ostende dos buques británicos de abastecimiento que suman 5.000 toneladas. Puede darse por descontinuado el hundimiento de uno de ellos. Dos lanchas rápidas británicas fueron también hundidas y una tercera incendiada y otras dos averiadas por patrulleros y dragaminas alemanes frente a la costa holandesa.

En la desembocadura del Escalda nuestras lanchas explosivas hundieron un vapor cargado de municiones con un desplazamiento de 2.000 toneladas, así como otros dos buques de guerra enemigos.

A ambas partes de Stolberg, ataques de batallones norteamericanos han fracasado ante el fuego alemán. En un punto al este de Mousson así como en los bosques de la parte este de Baerarat se libran combates en un largo frente. Después de esta lucha, la fisonomía a cambiado a costa de las considerables pérdidas en carros y vidas humanas. El enemigo obtuvo ligera ganancia de terreno. En los bosques de Mortagne los ataques adversarios fueron contenidos.

Italia central.—No se señala más que actividad recíproca de reconocimiento e espícialmente en los sectores costeros. La guarnición de Prisco al oeste de Rodas ha limpiado las islas de enemigos. Los combates de la isla de Filos continúan. Después del desembarco de los ingleses, bandas comunistas en la costa occidental de Dalmacia, cerca de Split, Metrovic y Coubrounik, nuestras formaciones se han replegado, según órdenes recibidas a sus posiciones en los macizos montañosos de la costa que habían sido preparados de antemano.

En los Balcanes centrales nuestras tropas han destruido ataques búlgaros al este del valle de Vardar en el sector de Pristina. Los búlgaros han sufrido sangrientas pérdidas. Los ataques rusos en el valle de Moravia occidental no han tenido ningún éxito. Entre el Danubio y el Theiss nuevas formaciones lanzadas a la batalla por ambas partes están librándose combates fluctuantes de creciente encarnizamiento. Aviones de batalla han atacado con éxito los carros de combate enemigos y concentraciones. 17 aviones soviéticos fueron derribados por los cazas alemanes en Hungría. En el Theiss medio nos hemos despegado sobre la orilla septentrional, sin que el enemigo haya impedido nuestros movimientos. Una penetración en el frente, en el sector de Imgarv fué cerrada a consecuencia de contraataques coronados por el éxito. Al oeste del paso de Douca nuevos ataques rusos han fracasado ante nuestro fuego defensivo. En el frente del Narva, formaciones mandadas por el general Weiss han combatido

## El Arzobispo de Varsovia salvó el corazón de Chopin

Por encargo del Comandante en Jefe alemán de aquel sector

Berlin.—El Arzobispo de Varsovia doctor Glagowski ha recibido a un periodista alemán a quien ha declarado que ni el ni su séquito fueron maltratados o amenazados de muerte durante la sublevación de Varsovia en la evacuación o después de ella. Añadió que el Comandante

en Jefe de la región de Varsovia se comportó en forma muy correcta. El Arzobispo Glagowski expresó profunda gratitud por haberle confiado el General Von Bock la custodia del corazón de Chopin salvado en la iglesia de Santa Cruz destruida en la lucha.—Efe.

## Declaraciones del Ministro de Bolivia en España

Barcelona.—El nuevo Ministro Plenipotenciario, enviado extraordinario de Bolivia en España, don Eduardo Portillo, que se encuentra en Barcelona, ha concedido a un redactor de «Cifra» sus primeras declaraciones, desde su reciente llegada a nuestro país.

Comenzó manifestando que su designación para representar a su país en España le había satisfecho extraordinariamente por constituir un anhelo de su vida. Soy hijo de unos buenos

españoles que dejaron muy alto el nombre de España con su honrado trabajo.

A continuación habló Portillo de la presentación de sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado, manifestando que recordará siempre el grato recuerdo de su conversación con ese gran patriota que es el Caudillo de España. Asimismo ha tenido ocasión de conocer algunos hombres del actual Gobierno, eminentes desde todos los puntos de vista y constituye una gran satisfacción su reencuentro con su viejo maestro don Blas Pérez González, Ministro de la Gobernación. Dijo a continuación que siente un gran amor hacia España, y piensa intensificar el intercambio intelectual y espiritual de ambos países. Manifestó finalmente que una de sus preocupaciones, desde que llegó a España la constituye el estudio de la cuestión monetaria en el Instituto Español de la Moneda Extranjera y las leyes sociales de la nueva España.

Después de hablar de la situación política actual de Bolivia, dice que pertenece al grupo de la Juventud Nacionalista de la Renovación Social, y por otra parte agregó, soy hijo de la Revolución del 20 de Diciembre del año 1943 que llevó al poder al Teniente Coronel Villarroel que representa el anhelo del país por el mejoramiento de las condiciones del trabajador y el cumplimiento de los tratados internacionales suscritos por los anteriores Gobiernos con distintos países.

Añadió que su país se mantiene en el lugar que le corresponde ante la situación bélica, y que forma parte de las naciones panamericanas y observa estas doctrinas con la mayor escrupulosidad.

Por intermedio de la Agencia «Cifra» saluda el Ministro de Bolivia a toda España, formulando votos de prosperidad para nuestro país.

## RUEDA del mundo

**NUEVA YORK.**—Radio Nueva York declara que los elementos de una formación norteamericana han entrado en el pueblo de Garigés, última localidad situada al este de las montañas de la isla Leyte.—Efe.

**TOLUEN.**—El Presidente Osmeña del Gobierno filipino ha inaugurado los servicios postales del puesto de circulación de peso victoria equivalente al medio dólar norteamericano.—Efe.

**ROMA.**—Los soldados de infantería y tanques del VIII Ejército se hallan actualmente cerca de Eguina, al Noreste del aeródromo de Ford, mientras canadienses se hallan a 8 kilómetros del centro de Ravenna.—Efe.

**¿Está herido Kesselring?**  
Nueva York.—Según un despacho de la frontera italo-suiza a la Associated Press, el Mariscal Kesselring ha resultado herido al volcar el coche que ocupaba, de resultados de un ataque aéreo aliado. No se conoce la importancia de las heridas del Mariscal.—Efe.

**Ataque norteamericano al sureste de Aquisgrán**  
Sigue luchándose en algunas partes de FLESSINGA

París.—A las nueve de la mañana lanzó el Ejército norteamericano un ataque al sureste de Aquisgrán. A las cinco de la tarde los estadounidenses han realizado su avance a más de 3 kilómetros desde los límites del bosque de Burtzen. Han conquistado las aldeas de Rosseknock y Germeler.—Efe.

**Londres.**—Los alemanes siguen luchando en algunas partes de Flesinga, ciudad costera de Knocke que ha sido prácticamente limpiada de enemigos, pero un millar de germanos continúa resistiendo en la zona de Meyst.—Efe.

## Crónica de Manacor

**VISITANTE ILUSTRE**  
Invitado por el prestigioso industrial don Isidro Abellanet, estuvo unas horas en nuestra ciudad el Excmo. Sr. Fiscal de la Audiencia Territorial de Palma, don Ricardo Acebal y de la Rionda.

El Sr. Acebal visitó las Cuevas del Drach y de vuelta en Manacor, acompañado por el Sr. Juez de Primera Instancia, don Vicente Miguez, visitó también la Fábrica de Perlas, que recorrió detenidamente, siendo atendido y obsequiado por su Director don Pedro Riche.

El ilustre visitante tuvo frases de elogio por nuestra ciudad y por las atenciones recibidas en ella.

**DESPEDIDA**  
Por haber sido trasladado a Barcelona, donde ha fijado su residencia, se ha despedido de nosotros el ex-Provincial de la Orden Dominicana y hasta ahora Superior del Convento en nuestra ciudad, Rdo. P. Arsenio Puerto.

Por su carácter sencillo y bondadoso el Padre Puerto, se había granjeado la amistad y el aprecio de toda la población, por lo que su partida ha dejado un hondo pesar entre nosotros.

**MEJORIA**  
Ha experimentado una franca mejoría en su dolencia, el Letrado don Antonio Puerto, quien, en breve podrá reanudar su vida ordinaria.

Lo celebramos.

**FALLECIMIENTO**  
En Mahón, donde prestaba sus servicios como Agente del Cuerpo General de Policía, ha fallecido, víctima de rápida enfermedad don Antonio Forteza, esposo de doña Magdalena Forteza Fuster.

Nuestro más sentido pésame a sus familiares.

**BODA**  
En la Capilla del venerado Santo Cristo de Manacor, contraerán matrimonio, el pasado jueves, la bella Srta. Catalina Fullana Riera, hija del industrial de esta localidad don Miguel Fullana, con el joven don Andrés Mesquida Lliteras, propietario, hijo de distinguida familia de la villa de Son Servera.

Bendijo a los contrayentes el Rdo. D. Salvador Morey Galmés, y firmaron el acta como testigos don Antonio Riera Riera y don Jaime Femenias Massanet.

La novel pareja, salió en viaje de novios.

**CELEBRACION DEL DIA DE LOS CAIDOS**  
El pasado domingo, en un acto

sencillo y emocionante celebró en nuestra ciudad el Día de los Caídos.

A las nueve y media, con asistencia de las primeras Autoridades militares y civiles, tuvo lugar en la Iglesia Parroquial solemne misa cantada, oída con fervor por los numerosos fieles que llenaban el templo.

A la salida, el Comandante Militar de la Plaza, cargo que ostentaba el Teniente Coronel don Juan Massanet, y el Alcalde y Jefe local de F. E. T. y de las J.O.N.S., don Gumersindo Gil, depositaron sendas coronas de laurel ante el monumento a los Caídos, dando el Sr. Massanet los gritos de ritual.

Seguidamente las fuerzas de Infantería de guarnición en esta ciudad, desfilaron marcialmente.

**DEPORTES**

**Hípicas**  
Suspendiéronse, a causa del mal tiempo las pruebas anunciadas para el domingo, lo que causó contrariedad entre la afición deseosa de ver otra vez en nuestro hipódromo la yegua «Europa» que debía reaparecer.

**Fútbol**  
Con la victoria obtenida por el C. D. Manacor sobre el Soledad, en la contienda entablada en nuestro campo el domingo último, nuestro equipo se ha puesto en cabeza de la clasificación para la Copa Presidente.

Es un triunfo y nos alegramos de ello y es precisamente en estos momentos de euforia cuando se puede conseguir este acoplamiento que no nos cansaremos de pedir.

**ESPECTACULOS**

**PRINCIPAL.**—Proyectóse en nuestro primer salón, como base la película americana «Fruto Dorado», a cargo de cuatro primeras figuras del cine: Spencer Tracy, Claudette Colbert, Clark Gable y Hedy Lamarr; completando el programa la producción alemana «Bailando con el Emperador».

El miércoles, Festividad de todos los Santos, presentó este cine la película «Tío improvisado».

**VAREDADES.**—El domingo pasado formaron el programa de este cine, la producción americana «Luna nueva», con Rosalind Russell y Cary Grant, de personajes centrales.

Como complemento la producción nacional «Cristina Guzmán».

El miércoles proyectóse como complemento «Luna Nueva» y de base la llamada superproducción nacional «El Abanderado».

# + Doña Margarita Pastor y Bauzá

Viuda de D. José F. Comellas (Corredor de Comercio)  
Falleció el día de ayer a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**E. P. D.**  
Sus afligidos hijos María, Jaime (ausente), Luis y Catalina; hijas políticas Carmen Marcet, Catalina Castañer, María Valls, hijos políticos Alberto Fuster Segura y Antonio Bonnin Humbert; nietos, biznietos, hermana política, sobrinos y demás familiares, al participar tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos, les ruegan una oración para el eterno descanso de su alma y asistan al rosario que se rezará hoy a las 3 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana sábado a las 11, en la Parroquia del Sagrado Corazón de los Hostalets, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Antillón, 136.  
No se invita particularmente  
El Arzobispo-Obispo de Mallorca y el Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.